Brf Fullblodet – Regler för grillning

Följande regler gäller Brf Fullblodet så länge de följer riktlinjer från respektive myndigheter (MSB, Räddningstjänsten mm) och är avsedda att förtydliga föreningens ståndpunkt vid grillning på balkonger och altaner samt föreningens mark.
Det viktigaste är att säkerheten alltid måste gå först och får inte äventyras. Ansvaret för efterlevnad av reglerna, utrustningens skick och allmän säkerhet samt agerande vid eventuell brand ligger alltid på den vuxna medlemmen som grillar.
Oavsett typ av grill måste man ha den under uppsikt av en vuxen person hela tiden och tillverkarens bruksanvisningar samt riktlinjer från ovannämnda myndigheter måste följas. 
Man måste ha brandsläckare till hands (kolsyresläckare rekommenderas men pulversläckare är effektiv och tillräcklig, minst 6 kg). Kontrollera regelbundet att manometerpilen ligger i gröna zonen och att eventuellt giltighetsdatum inte har passerats. Vatten (i hink eller i slang) måste vara lätt tillgänglig för att släcka (undvik dock att använda vatten för att släcka själva grillen, speciellt el- och gasolgrill). Att ha brandfilt till hands rekommenderas också. 
Elektriska grillar är tillåtna utan större begränsningar förutom ovannämnda. 
Övriga typer av grillar får användas endast vid anvisade platser, se nedan. 
Kolgrillar (inklusive engångsgrillar) är inte tillåtna förutom på grus/asfalterad mark bredvid boulebana. Man får inte använda kolgrill under tiden då eldningsförbud från kommunen gäller.
Gasolgrillar är tillåtna på balkonger och altaner under följande förutsättningar:
· Grillen får inte placeras bredvid fasaden/husväggen. Ställ grillen lägst borta, närmast balkongräcket. Brännbara föremål (vindskydd, ljusslingor mm) får inte placeras på gallret i detta fall. Inga andra brännbara föremål (möbler, mattor, parasoller mm) får förekomma i närheten av grillen. Avståndet till grillen från väggen som delar balkongerna måste vara minst lika stor som avståndet från fasaden till balkongkanten. Underlägget/golvet som grillen placeras på får inte heller vara brännbart. Det gäller även utrymme kring grillen (tänk om grillen t ex ramlar).  

· Slangen från regulatorn till grillen måste kontrolleras varje gång innan grillning. Skadade slangar (med sprickor och dylikt) får ej användas.

· Gasolflaskan måste alltid stå upp och bredvid grillen medan man grillar (får inte placeras under grillen). Gasolflaskan måste stå upp även under förvaring.

· Gasolflaskor får inte utsättas för temperaturer över 50 C, varken under grillning eller förvaring. Därför får de inte förvaras på inglasade balkonger. Gasolbehållare får ej förvaras i källaren heller. Observera att utrymmet ska vara ventilerat. I en lägenhet i ett flerbostadshus får max 2 gasolbehållare (en för användning och en som reserv) med volym på max 5 liter (blå campingbehållare) förvaras. 


· På balkonger som inte är inglasade får max 2 stycken P11 behållare förvaras (max 30 liter i varje). Se till att de inte exponeras till direkta solstrålar under förvaring.  

· Byt ut eller rengör lavastenarna varje år. Grillen måste hållas ren från fet.

· Skyddshandske måste vara till hands hela tiden för att kunna komma åt ventilen lätt om det behövs.

Tilläggsregler för gasolgrillar på inglasade balkonger:
· Eftersom inglasade balkonger anses vara inomhusmiljö måste de vara speciellt anpassade för användning av gasolgrillar. Därför måste inglasningen vara HELT öppen under grillning och grillen måste stå längst bort från inglasning och väggarna. Säkerställ att inga brännbara föremål finns i närheten av grillen (tänk även på t ex eventuella gardiner osv).  

Om inte inglasningen dras undan helt vid grillning på inglasad balkong (alltså dessa riktlinjer följs) kommer styrelsen införa grillningsförbud på inglasade balkonger med omedelbar verkan.

Källor:
https://www.rvast.se/hem-och-fritid/brandsakerhet-i-hemmet/grilla-sakert-
https://www.rsgbg.se/aktuellt/2024/grilla-sakert/
https://www.msb.se/sv/rad-till-privatpersoner/brandsakerhet-i-hemmet/



